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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de… em nome de Deus, declaramos 
aberto a presente sessão, convidando o Vereador Rostand Paraíba para ter… leitura do texto 
bíblico. Sim… o que… o que…  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. “Pois o teu amor me guie e a tua verdade 
sempre me orientar.” Salmo 26, versículo 3. Amém. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, passo a palavra para o 
Secretário Vereador Janduy Ferreira para a leitura do expediente na ma… no dia de hoje.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos, expediente da 15ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix 
Araújo), em 14 de março de 2023. Expedientes do Executivo. Recebemos do Gabinete do 
Prefeito os seguintes ofícios. Ofício de nº 301/2023, encaminhamento de declaração que 
objetiva atender solicitação da caixa econômica Federal referente ao contrato de repasse, cujo 
objetivo é construção do campo de futebol e revitalização da Praça Esportiva no Município de 
Campina Grande é… informando que o é… con… o ouvinte possui condições orçamentárias para 
arcar com as execuções e manutenção do objetivo… do objeto. Ofício de nº 302/2023, é… 
encaminhamento de declaração que objetiva atender solicitação da Caixa Econômica Federal 
referente ao contrato de repasse cujo objeto é… modernização do ginásio de esporte no 
Município de Campina Grande informando que o é… convenente possui condições 
orçamentárias para arcar com as… com a execução e manutenção do objeto. Ofício de nº 303 
de 2023, encaminhamento de declaração que objetiva a atender solicitação da Caixa Econômica 
Federal referente ao encaminhamento de repasses cujo o objeto é requalificação da praça é… 
Coronel Antônio Pessoa no Município de Campina Grande-PB, informando que o convinente 
possui condições orçamentárias para arcar com a execução e manutenção do objeto. Projetos 
de Lei… Projeto de Lei de nº 067 de 2023, de autoria do Vereador Pimentel Filho, autoriza ao 
Poder Executivo criar programas de incentivo fiscal para empregadores… para empregadores 
de mulheres em situação de violência. Projeto de Lei nº 068/2023 de autoria do Vereador 
Waldeny Santana, dispõe sobre a política municipal de uso Caniba… Cani… Canibis, né? Para 
fins medicinais… para fins medicinais e distribuição gratuita dos medicamentos prescritos a 
base de planta é… inteira ou de seus componentes isolados que contenham em sua fórmula as 
substâncias é… cani… canibido… CBB… é… é… TCH ou demais componentes presentes no estato 
integral de canibis SSP nas unidades de saúde município… municipal e privada ou é… 
conveniada ao Sistema Único de Saúde (SUS) no município de Campina Grande e dá outras 
providências. Senhor Presidente, lido. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o expediente de hoje, solicito à 
assessoria parlamentar que arquive-se o expediente da… na manhã de hoje. É… passo a palavra 
para o Secretário para a leitura de justificativas de ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: É… a justificativa que ausência: Justifica… é… justificando 
a ausência é… no dia 14 de março de 2023 é… da Vereadora Ivonete Ludgério, a mesma se 
encontra em consulta médica pré-agendada com a doutora Feliciana Branco em Recife. Lido, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… aproveitando, eu gostaria de comunicar que a 
Vereadora Eva Gouveia me pediu que justificasse a ausência da mesma de forma verbal é… 
impossibilitada hoje de comparecer na sessão realizada hoje no dia 14 em face de encontrar em 
outro… em outra agenda. Então, fica, portanto, registrado a justificativa de ausência da 
Vereadora Eva Gouveia que peço à assessoria parlamentar aqui que insira na sessão de hoje. 
Gostaria de registrar a presença da Professora Maria Auxiliadora Silveira Santos com muito 
orgulho, minha amiga tive o imenso prazer de estudarmos juntos nascidos e criados na Bela 
Vista. Então, motivo de orgulho pra mim e ela irá receber das mãos da Vereadora Jô Oliveira 
um Voto de Aplauso por defender a luta em favor das mulheres, não só das mulheres, mas a 
luta pelo favor da comunidade da Bela Vista. Fomos, inclusive, do Juvis (Juventude Unida da 
Bela Vista), estivemos juntos. Enquanto a Vereadora entrega aqui que também quero participar 
dessa foto, eu já abro o Pequeno Expediente, eu já abro o Pequeno Expediente, com a palavra, 
o Vereador Waldeny e convido o Vereador Janduy Ferreira para ocupar aqui a Presidência 
enquanto eu… eu faço a entrega, junto com a Vereadora Jô, quero participar desse momento. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Com a palavra, o Vereador Waldeny Santana, inscrito no 
Pequeno Expediente, o primeiro inscrito. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, ocupo a Tribuna na manhã de hoje 
para falar sobre gestão, Vereador Anderson Pila. Eu gostaria de falar sobre gestão, o gestor, ele 
não é obrigado a saber de tudo, mas ele é obrigado a identificar aquelas pessoas que sabem. É 
o famoso técnico, a famosa pessoa que conhece, que tem conhecimento do assunto e, me 
preocupa quando um gestor público fala que não tem capacidade ou competência para 
resolver problemas complexos porque eu não vejo per… pertinência nessa fala porque eu fui 
eleito, Vereador Olímpio Oliveira, pra resolver problemas complexos, eu fui eleito pra dizer que 
a subvenção que o Instituto Vavá do Resgate recebe é pequena e eu apresentei a alternativa, 
uma loja para vender o artesanato produzido por aqueles dependentes químicos na Vila do 
Artesão. Então, eu não só apresentei o problema, eu apresentei o… a solução. Eu fico 
preocupado quando está se formando em Campina Grande, Vereador Anderson Pila, um 
problema complexo, Vereadora Carol Gomes que é ver… que é a formação de verdadeiras 
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cracolândias e eu sou uma pessoa que tem empatia, que me preocupo com o próximo, que me 
preocupo com aquele que mais sofre. Eu tenho empatia, eu não consigo passar em frente ao 
Banco do Brasil e ver aquelas pessoas dormindo no chão ou num colchão em frente ao BNB, em 
frente ao Instituto dos Cegos, em frente à Praça Clementino Procópio, eu não consigo me 
deparar com aquelas pessoas, Vereadora Carol Gomes, e não ter empatia e não ter a atitude 
porque eu julgo aquilo um problema complexo. Eu não consigo me ater dentro do meu 
gabinete e não ir pra rua buscar uma solução. Eu não consigo me ater, Vereador Anderson Pila, 
Vossa Excelência conhece muito bem, com os moradores da ocupação Luiz Gomes que dormem 
no barro e na lama, que passam fome, que não têm o que comer, que não tem acesso a uma 
cesta básica, que não tem acesso a uma cesta básica. Eu não consigo me conter, porque eu 
tenho empatia, porque eu me coloco, Vereador Anderson, no lugar do próximo, porque eu me 
coloco no lugar daquele que mais necessita, com moradores do campo de Angola, em São José 
da Mata. Eu me coloco no lugar daquelas pessoas do Bairro Novo Horizonte, ali próximo do 
Instituto dos Mecânicos, onde está a invasão, onde é inundado, onde as pessoas convivem com 
a lama, com sujeira e com o esgoto. Eu tenho empatia, eu me coloco no lugar do próximo, eu 
me coloco no lugar daqueles que cometem o absurdo de estabelecer um Centro de 
Recuperações de Dependentes Químicos ao lado de um bordel no Centro da nossa cidade. Eu 
tenho empatia, Vereador Anderson Pila, com aquelas pessoas como eu presenciei, Vereador 
Olímpio, pessoas com Alzheimer com as suas casas inundadas, com as suas casas 
verdadeiramente alagadas no entorno do Amigão. Eu tenho empatia, Vereador Anderson Pila 
com as pessoas que mais precisam no Buraco da Gia, no Canal das Piabas, eu tenho empatia 
com aquelas pessoas que não tem acesso à segurança alimentar. E, por isso, eu vim a essa 
Tribuna, subir e dizer “abram o Restaurante Popular no período noturno”, porque no período 
diurno nós já temos o Governo do Estado fornecendo refeições. Eu tenho empatia com as 
pessoas. Eu não professo o cristianismo da boca para fora, eu não professo a fé cristã da boca 
para fora, eu me coloco no lugar do próximo. Eu me coloco, Senhor Presidente, para encerrar, 
no lugar daqueles que mais precisam. Eu sou humano, eu sou cristão. E não sou cristão da boca 
para fora, eu não faço falácia, eu não fico enclausurado no meu Gabinete. Porque eu criei o 
“Mandato nas ruas” e plageiam, e podem plagiar, porque boas ideias é para serem copiadas. 
Plageiam o “Mandato nas ruas”. Vão para as ruas, porque o lugar do servidor público é no lugar 
de fala, Vereadora Jô Oliveira, das pessoas que mais precisam. Esse é o meu clamor, essa é a 
minha alegação. Se preocupem com aqueles que mais precisam, se preocupem com os mais 
carentes e saiam da demagogia, saiam da demagogia, da falácia, da mentira, e deixem de usar 
sofismas, como diz o Vereador Olímpio Oliveira, deixem de usar argumentos falsos e mostrem 
trabalho, porque o Vereador Waldeny Santana tem trabalho para apresentar durante todo esse 
período. Esse é o meu clamor, essa é a minha alegação, esse é o meu brado, essa é a minha fala 
de profeta que clama em meio ao deserto. Deus abençoe a todos. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra para a Secretária, Vereador Carol 
Gomes, para a leitura de justificativa de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Bom dia a todos. Justificativa de ausência: “Prezado 
Presidente. Vimos por meio desta, justificar a ausência do Vereador Saulo Germano na Sessão 
do 14 do 03 de 2023, pois o mesmo se encontra resolvendo assunto de ordem pessoal. Sala das 
Sessões da Câmara de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 14 de março de 2023. 
Cordialmente, a Sua Assessoria.” 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O próximo inscrito no Pequeno Expediente é o 
Vereador Dinho... É isso? Mas antes de passar a palavra para o Vereador Dinho, eu queria 
primeiramente fazer aqui, aproveitar a oportunidade para fazer um agradecimento. Eu queria 
fazer um agradecimento a todos os Vereadores que estiveram comigo, como já é conhecimento 
de muitos, que na quarta-feira, quando participavam aqui da Sessão Especial alusivo ao Dia das 
Mulheres, da autoria da Vereadora Jô, eu tive que sair às pressas por conta de receber uma 
triste notícia, a notícia do falecimento do meu cunhado Severino Cordeiro de Lima. Inclusive, 
quero agradecer, que no dia seguinte à Vereadora Eva, junto com todos vocês, aqui fizeram um 
minuto de silêncio em memória a Severino Cordeiro de Lima. Como é de conhecimento 
também, eu quero agradecer a solidariedade que recebi de tantos. Foram tantos, inclusive do 
Vereador Anderson Almeida Pila, que na oportunidade, quando voltava de Brasília, eu fiquei em 
Feira de Santana, que vinha junto com o Vereador e o Deputado Sargento Neto, na volta eu 
fiquei lá para que pudesse interná-lo no Hospital de Salvador. Internei o mesmo na sexta-feira; 
na quarta-feira tivemos essa triste notícia. E o agradecimento é pela solidariedade de todos, 
todos que me mandaram mensagem, todos que se solidarizaram comigo. Gostaria aqui, de 
público, agradecer ao ex-Prefeito e Deputado Romero Rodrigues, que de pronto ligou para 
mim, ao Senador Veneziano Vital de Rego, que também, ao tomar conhecimento, ligou de 
pronto. Então, são nesses momentos em que nós estamos, sabemos que... O importante é 
você, nos momentos difícil, você ter o compartilhamento. E o Vereador Anderson Pila, eu quero 
lhe agradecer, Anderson, porque de pronto, assim, a Vereadora Eva, a Vereadora Jô, todos que 
me encaminharam. A Vereadora Carol, que me encaminharam mensagem, se oferecendo até 
para ajudar, já que era um momento difícil em que... Meu cunhado morava nas Malvinas, já 
convivia com a minha irmã há mais de quarenta e cinco anos, quase a metade de um século. 
Então, era um cunhado muito próximo, e eu o tinha como um irmão. Então, Deus o levou, 
passei... A família, hoje, ainda encontra-se enlutada, muito triste, mas no agradecimento e na 
certeza de que entregamos ele para Deus, então fica aqui esse registro de agradecimento a 
todos. Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, quero me solidarizar a Vossa 
Excelência, extensivo a todos os seus familiares, e também fazer um registro e pedir um minuto 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

7 
 

de silêncio para a nossa vizinha, amiga, Janete Alves da Silva, ela que faleceu na sexta-feira. É 
uma pessoa muito conhecida, irmã da nossa amiga Cida, que trabalha na STTP, é uma pessoa 
que a gente conhece há muito tempo, que tem um serviço, a sua irmã tem um serviço prestado 
em Campina Grande. Então, eu queria pedir a Vossa Excelência que colocasse um minuto de 
silêncio nessa Casa para que pudesse... Além do seu ente querido, mas também da nossa amiga 
Janete Alves da Silva, que é muito conhecida no Bairro do Santa Cruz. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Severino da Prestação, 
para que nós, nesse momento de minuto de silêncio... Alguns Vereadores e Vereadoras que 
queiram inserir nomes para que nós possamos nesse momento. Vereador Severino da 
Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Bom dia a todos. Senhor Presidente, eu também 
gostaria de incluir nesse minuto de silêncio, o falecimento de uma jovem lá do Presidente 
Médici, uma menina muito jovem, cerca de trinta e poucos anos, que já vinha sofrendo há 
bastante tempo: Francicleide. Francicleide já vinha sofrendo há bastante tempo, fazendo um 
tratamento de um câncer, e infelizmente, antes de ontem, ela não resistiu e veio a óbito. Então, 
juntamente com o minuto de silêncio que a gente vai fazer, eu gostaria também de incluir o 
nome de Francicleide. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Francileide, não é isso? 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Isso. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, só para me solidarizar com Vossa 
Excelência. De fato, eu não tomei conhecimento antes. Se não, o teria feito. Eu tenho tentado 
me manter o mais ausente possível de grupos de whatsapp, desse “rame-rame” de whatsapp. 
Mas saiba o Senhor que estamos solidários com a sua dor, e também me irmano a Sua 
Excelência nesse minuto de silêncio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente, todas as pessoas aqui na 
Sessão. Eu queria também colocar nesse minuto de silêncio o mestre de capoeira Escurinho. Ele 
vinha já em um processo de luta e batalha em relação a um câncer, ele é da Cidade de João 
Pessoa, mas tinha uma relação muito próxima com Campina, até pelos grupos de capoeira, pela 
formação também que ele tem, e tá sempre aqui na Cidade de Campina Grande. E além de ser 
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um grande capoeirista, também é um grande pai. Esses dias tava passando no JPB, logo cedo, 
pela manhã, falando sobre como lidou com as questões de racismo que sua filha tava 
vivenciando na escola, o quanto ele também se colocou como voluntário para acompanhar 
todo esse debate, se colocou à disposição, inclusive, para dar aula de capoeira às pessoas, para 
falar sobre africanidade. Então, um ser humano, assim, ímpar, que infelizmente hoje a capoeira 
perde. Mas, certamente, fica um legado de tudo o que ele fez e que representa para a capoeira 
no Estado da Paraíba. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Rômulo? 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Mestre Escurinho. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Alguém mais? 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Pois é, Marinaldo, eu gostaria também de pedir a 
inclusão do técnico de enfermagem que faleceu ontem, era técnico enfermagem do Hospital 
Pedro I e do Hospital da FAP, e veio a óbito ontem. Era uma pessoa muito competente, muito 
trabalhador, e infelizmente ontem também faleceu. A gente gostaria de incluir também. E 
também, Marinaldo, gostaria de me solidarizar com o falecimento do seu cunhado, e dizer que 
quando você me falou, eu ainda não sabia. Porque na quarta-feira eu me ausentei para João 
Pessoa, onde fui me submeter a um processo cirúrgico, e na quinta-feira eu tava lá também, e 
consequentemente não estava sabendo. Mas tem a minha solidariedade e os meus 
sentimentos. José de Arimatéia. Era técnico de enfermagem do Pedro I e do Hospital da FAP, 
que veio a óbito ontem. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Dinho. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Bom dia a todos. Queria também pedir um minuto de 
silêncio para o nosso saudoso Verinaldo Soares, pai do nosso amigo Beguinha, mais conhecido 
como Beguinha, lá na Liberdade, Bega Coutinho, pai de Verin do Alho, que faleceu na última 
sexta-feira. Então, eu queria pedir um minuto de silêncio também par ao saudoso Verinaldo 
Soares, lá da Liberdade, pessoa que nós tínhamos muita estima, uma pessoa que ajudava muito 
as pessoas, ali na Feira da Liberdade. Pessoa que a gente… que nós tínhamos muita estima, 
uma pessoa que ajudava muitas pessoas ali na Feira da Liberdade, vereador, presidente, 
Marinaldo e também aproveitar a oportunidade de me solidarizar com a sua dor também não, 
eu também particularmente não estava sabendo. Mas a gente fica muito solidário ao seu 
momento de dor. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Alguém mais, algo? Pronto. Então, por solicitação da 
vereadora Carol, tem algum, não por solicitação. Por solicitação de nossa pessoa. É minuto de 
silêncio em memória póstuma, em homenagem a Severino Cordeiro de Lima. Compartilhado 
por todos os vereadores. Por solicitação do Vereador Janduy Ferreira, em memória póstuma, a 
Janete Alves da Silva. Por solicitação do vereador Severino da Prestação para Francileide, do 
Bairro do Presidente Médici, José de Arimatéia, técnico de enfermagem. Por solicitação da 
vereadora Jô Oliveira para o mestre, em memória póstuma ao mestre e Insulino. Por solicitação 
do vereador Dinho para Verinaldo Soares, e aproveitando a oportunidade de antes do minuto 
de silêncio, para agradecer a solidariedade colocada aqui pelo Vereador Olímpio e vereador 
Severino, vereador Janduy e o vereador Dinho, e todos que compartilham desse momento, 
então solicitar todo que a Casa que silencie nesse momento, todos ficando de pé.  

(um minuto de silêncio) 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ao Grande, do Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito, vereador Antônio Alves Pimentel. Em seguida, o Vereador 
Dinho Papaléguas. Bom, antes do vereador falar, eu queria aqui fazer uma correção, o minuto 
de silêncio solicitado pela vereadora Jô, o corrigindo ao invés de Insulino é Escurinho, viu? Me 
perdoe, é, mas é o Mestre de Capoeira, Escurinho, que faleceu e fizemos um minuto de 
silêncio.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, jornalistas aqui para a gente, recebemos aqui um mimo, hoje. De Sua Excelência, o 
Prefeito Bruno Cunha Lima, repassando para essa casa que, a pedido da… solicitado pela Caixa 
Econômica Federal. Referente a contrato de repasse, não, não dá informação nenhuma sobre o 
assunto mesmo. Que cujo objeto é a modernização de um ginásio de esportes no município de 
Campina Grande. Não diz qual é o ginásio, onde é, mas diz que vai fazer, que tem recurso. Tem 
recursos sobrando para atender o pedido da Caixa Econômica, também, avisando ao vereador 
Alexandre, ficamos muito, muito feliz, alegre, que diz que vai também recuperar a Praça da 
Morgação. Não é? A famosa Praça da Morgação, a Praça Coronel Antônio Alves Pessoa, 
contemplando com alargamento de calçada. Parece que eu não entendo muito bem de 
trânsito, mas parece que vai encurtar o tamanho da rua. Vai botar mais calçada para rua, 
encurtar a rua. Aquela rua que é uma rua que tem um trânsito muito grande. Eu não sei se isso, 
mas é bom, né? Saber que vai ser feito isso aí, só não dá as informações. Como é isso aqui? 
Coisa boa, ginásio de esporte, campo de futebol, muito bom. Era bom que o prefeito 
comunicasse na íntegra, não é? Como é que vai ser feito isso? Que coisa boa, maravilha, 
dinheiro sobrando na prefeitura. É. Era bom usar uma parte desse para pagar, não é o salário 
base dos... dos professores. Minha gente, eu vim aqui falar de uma coisa interessante, é esse 
ano comemora-se o evento da Boate Kiss. Não é? Para tomar providências, a Vereadora Jô, 
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sobre a Boate Kiss? O que é que tem a ver? O boato diz com Campina Grande. Não tem? Muita 
coisa, mas foi. Foi através daquele grande acidente, problema que aconteceu naquela boate 
que morreu mais de 200 pessoas. Vereador Olímpio que um simples. Ou assim, com uma coisa 
tão simples que aqui no município nem se tomam ciência do assunto? Eu fiz uma lei obrigando 
a todas as repartições. E tudo o que for público, comércio, clubes. Tudo o que recebe pessoas. 
Em número grande de pessoas e do comércio em geral, para que às coisas simples, as portas 
sejam obrigadas a abrir para fora. Essa lei existe, é da minha autoria e eu fiz quando aconteceu 
aquele desastre da Kiss, porque... porque se a porta da boate abrisse para fora? Muita gente 
tinha sido salva. Essa lei, eu vi que é obrigatório em outros países, Estados Unidos, Europa, é 
obrigatório, exatamente pela segurança. Então está aí o projeto para a gente. É só quando você 
for construir e dar um tempo as lojas, o comércio, de proceder, mudar só a abertura da porta 
para dar segurança às pessoas. É uma coisa tão simples, né? Vereador fazendo… falando de 
porta aqui, tanta coisa, o povo perdendo emprego na Coteminas e a gente falando de porta. É 
segurança, morreram mais de 200 pessoas, por causa desse probleminha. O outro é sobre o 
esgotamento sanitário lá do Distrito de Galante, e boa parte do que foi feito também em São 
José da Mata. Colocaram uns canos finos demais, e não enterraram bem direitinho, não deram, 
não deram uma altura no que foi feito e está praticamente tudo se quebrando. E as pessoas 
reclamando do esgoto, em frente a sua casa, lá no distrito de Galante, que foi destinado 6 
milhões de reais. Concluindo, Senhor Presidente. 6 milhões de reais. É, grande parte desse 
serviço não foi feito. Ainda está inconcluso que eu deixo aqui para falar, voltar a falar sobre 
esses assuntos. No mais, quero me solidarizar mais uma vez com o presidente. Não é, que Deus 
possa confortar toda a família e eu vou pedir licença, senhor presidente. É depois do que ouvi 
sobre essa questão da Unimed aqui, eu preciso, o presidente da Unimed, Doutor Vieira, não é? 
Reservou uma hora para me atender. Eu tenho que ir lá para tentar resolver. Eu vou pedir 
licença, vossas excelências. Mas eu gostaria muito que fosse explicado para nós, desses três 
comunicados. Não é? Do prefeito, não é? Dizendo que tem dinheiro sobrando para fazer isso aí. 
Coisa boa, Maravilha. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador... é, vereador, Presidente pela ordem. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Para o Vereador Pimentel, vossa excelência usou da 
fala na Tribuna, se referindo ao que foi apresentado no Expediente de hoje, do ofício enviado a 
essa casa. Uma das coisas que nós devemos é estar atentos, sua excelência, o prefeito, no seu 
ofício de 2 de março, encaminhado a essa Casa, ele manda explicar justamente o que será feito 
com os recursos advindos deste convênio com a Caixa Econômica. Então, ao tempo em que 
cumprimento Vossa Excelência, acerca do presente, para encaminhar declaração com o 
objetivo de entender solicitação da Caixa Econômica Federal. E olhe, foi um pedido do vereador 
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Pimentel e a resposta ela vai muito mais a vossa excelência é, eu entendo a sua correria. O… 
Sua Excelência, o Prefeito, enviou um ofício a essa Casa respondendo, eu acredito que foi um 
pedido de informação de algum dos colegas vereadores. Não está explicitando, mas se ele tá 
respondendo é sobre as ações que serão feitas, complementando o alargamento da calçada 
oposta à praça já citado por vossa excelência e por mim, elevação da faixa de rolamento para o 
nível da rua, implementação de ciclovia e de dos sentidos, implementação de uma rotatória no 
cruzamento com a rua desembargador Trindade, onde vossa excelência conhece muito bem, 
né? Intervenção dos cruzamentos visando à segurança dos pedestres, acrescentando passagens 
elevadas de pedestre, Município Campina Grande, é esses são dos recursos advindos 
justamente para a construção de Campos de futebol e revitalização. Nós sabemos que José da 
Mata, espera há muito tempo por um campo de futebol, é, se for vossa excelência vai levar os 
dividendos também dessas ações, como o colega Rostand Paraíba. Já no dia de ontem, também 
levava o dividendo. É uma ação de uma ação. Não com muita seriedade Vereador Pimentel, são 
as ações que estão sendo desenvolvidas e nós temos que é claramente mostrar de que sua 
excelência, o prefeito, está mandando a casa, resultado daquilo que essa casa também faz. Nós 
votamos, aprovamos os recursos, convênios, as emendas, seja elas, é, empréstimos e agora 
vem um resultado positivo. É justamente mostrar à Cidade o que está sendo feito quanto à 
questão. Do alargamento das calçadas e você nem se me perguntar se o aliado do prefeito, eu 
concordo, eu não concordo e já deixei isso aí muito claro de que não concorda com o 
alargamento de calçada em nossa cidade. Não vejo Campina Grande com característica de ter 
calçada alargada, onde nós não temos um serviço de transporte público de qualidade a 
contento, mas acredito que esclarecer aos colegas da oposição.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Espera aí, deixa eu a é… dando prosseguimento, 
gostaria inclusive, de comunicar aos vereadores e a todos, já tem ciência da importante 
Audiência Pública que nós vamos realizar daqui a pouco com relação à questão do índice de 
desemprego envolvendo algumas empresas aqui de Campina, no tocante à Coteminas e entre 
outras que nós vamos aqui citar e vamos, é... é, peço aos vereadores que aqueles que possa 
reduzir o seu tempo na tribuna, no ainda no Pequeno Expediente e no Grande, o Vereador 
Alexandre Pereira, já nos comunica aqui que está declinando… já da sua inscrição, justamente 
para que nós possamos iniciar mais cedo. Então, com a palavra o Vereador, ainda no Pequeno 
Expediente, o Vereador Dinho Papalégua. Lembrando para registrar a presença da... é, Suplente 
Vereadora Soraya Brasileiro e do Suplente Gildo que se encontra já presente na Casa. Sejam 
bem-vindos.  

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: É... Bom dia a todos, saudar o nosso Presidente 
Marinaldo, todos os colegas Vereadores e colegas Vereadoras. Vou tentar ser bem breve, 
Vereador Presidente, igual um papaléguas, né? Cinco minutos talvez não seja tanto, mas eu vou 
tentar correr igual um papaléguas aqui para tratar de algumas pautas, Vereador Anderson Pila. 
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Semana passada trouxemos aqui em pauta, é, a possível extinção da Tropa de Choque aqui da 
cidade, aqui é uma Companhia, a 5ª Companhia do Choque aqui. E... Pra... Pra os Senhores 
saber o quanto essa Casa é ouvida, fomos provocados por alguns Comandantes, fui convidado 
pelo Coronel Valério, inclusive uma... Uma gentileza muito grande por sua parte, fui muito bem 
recebido no CPR-1, então, tratamos desse assunto, ele tirou todas as minhas dúvidas, todas e 
qualquer que isso não passou apenas de alguns boatos, alguns boatos maldosos. Ele... Até se 
mostrou, mostrou o quanto a Tropa de Choque é importante na nossa cidade, então a gente 
fica muito feliz por nossa voz ter sido ouvida, Vereador Olímpio, Vossa Excelência que é uma 
militante da segurança pública também, sabe o quanto seria, era uma, uma... Uma regressão na 
segurança pública, né? A extinção de uma Tropa tão especial quanto a Tropa de Choque, uma 
Tropa especializada, responsável pela... Pelo policiamento de, de... De praças esportivas, de 
estudos civis, rebeliões e presídios, enfim. Campina Grande por ser a segunda cidade maior do 
Estado não poderia é, é, é... Passar por essa gafe, né? Do Governo do Estado de, de ter essa 
extinção de uma Tropa tão importante quanto a Tropa de Choque. Então, agradecer aqui ao 
Coronel Valério por ter se prontificado a nos receber, debatemos aí sobre essa pauta, 
chegamos aí a conclusão... ele, na verdade, é... Nos, nos, nos tranquilizou no tocante a esse fato 
aí que não, não haveria essa extinção de uma Tropa tão importante para nossa cidade. Então, 
ainda na, na, na área da segurança pública, fomos procurados aqui por alguns alunos da Guarda 
Civil Municipal e aí nesses debates aí vimos que houve a, a, a Solenidade de, de formatura, 
houve a formatura dos novos alunos da Guarda Civil Municipal, mas ainda não houve a 
nomeação, então iremos conversar com o Secretário de Administração. É, vale salientar que 
estamos ainda nos prazos, Vereador Pila como Presidente aqui da Pasta aqui de, de Segurança 
Pública, como Secretário dessa, dessa pasta aqui a gente se sente à vontade de tá debatendo 
sobre isso. Então, estamos ainda nos prazos ainda, mas aí iremos também conversar com o 
Secretário para dar celeridade à nomeação desses novos agentes, são 60... 67 novos agentes 
que irão trazer mais segurança pública para nossa cidade. A gente sabe que a segurança da 
nossa cidade já é tão precária, né? O efetivo da Polícia Militar é tão baixo... A Guarda 
Municipal... A Guarda Civil Municipal irá dobrar os efetivos, mais que dobrar, foi uma promessa 
de campanha do Prefeito Bruno cumprida ainda na sua Gestão, então pedimos aí ao Secretário 
de Administração que veja aí, dê uma celeridade na nomeação desses novos alunos que já 
foram concursados, já passaram aí por vária etapas desse concurso, e tão aí na expectativa de 
irem prestar o serviço à sociedade de Campina Grande. Então, ligeiro como um papaléguas, não 
vou usar meus, meus cinco minutos, mesmo porque teremos uma Audiência Pública bastante 
importante, é, Vereador Alexandre do Sindicato é... Como sempre trazendo temas importantes 
e relevantes aqui pra essa Casa. Então logo mais iremos debater aí sobre o possível fechamento 
de uma empresa tão importante aí, geradora de 800... mais ou menos 800 empregos direto e 
praticamente 2 mil empregos indiretos aqui na nossa cidade. Então, é só essa a minha fala, 
Vereador Presidente. Que Deus nos abençoe e que tenhamos aí uma ótima semana de 
trabalho.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Dinho. Pra que nós possamos 
avançar no, no, no tempo... Vereador Janduy Ferreira o próximo inscrito. O Vereador Janduy 
Ferreira está declinando da sua... Da sua fala para ajudar aqui na... no tempo para que nós 
possamos iniciar a Audiência Pública, já estamos passando 20 minutos... Próximo inscrito, o 
Vereador Rostand Paraíba. Vereador Rostand declina da sua fala? Vereador Rostand... Vereador 
Rostand, é a sua fala, Vossa Excelência declina? Vo... De...  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Aqui nos bastidores é muito... Muitas demandas, muitos 
papos, né, Pila? A gente tem que resolver logo aqui com os amigos Vereadores que lá... O 
pessoal que tá na plateia não tá ouvindo o que a gente tá falando, né? Entre outras coisas, que 
só resolve nos bastidores. Bom dia a todos, Vereadores e, e... Pessoas que estão aqui no 
Parlamento, na plateia aí, Senhores Funcionários dessa Casa... Eu vim aqui pra fazer duas 
denúncias: uma é um rapaz que o Prefeito disse que não é caça às bruxas e tão caçando, né? O 
rapaz trabalhando, trabalhador... Conhecido na cidade, foi jogador de futebol, jogou no Treze, 
Campinense... E não teve uma carreira de ganhar dinheiro. Muito conhecido na “pelada” de 
Campina Grande... Vocês Vereadores aí, Dr. Olímpio, você que é da minha área Zona Leste você 
conhece o rapaz também? É... Eu gostaria que Ribamar botasse na tela... O apelido dele é “Zé 
Ventão” e é conhecido como “Zé Clarindo”. O rapaz não morreu, não. O rapaz tá ali, ó... Bote na 
tela lá pros Vereadores ver. Isso pra mim é perseguição política. O rapaz jogou futebol, 
conhecido na “pelada”... Iran Barbosa, no dia do aniversário dele que ele... Porteiro de uma... 
Ele mora na Zona Leste do Zé Pinheiro, porteiro de Bodocongó, tem que pegar o ônibus de 
meio dia pra não perder o horário. O rapaz foi homenageado na escola porque ele faz aquele 
papel de, de, de... É... Professor. Bota as crianças pra jogar bola, leva o apito, aí o cara vai 
demite o rapaz... Um salário mínimo, viu, Vereadores? Um salário mínimo só pra complementar 
a renda dele, da família dele, aí você tem... Pra mim, meu irmão, eu, eu num trabalho desse, 
desse modo de tá indicando amigos Vereadores que “fulano” tem um amigo lá em Bodocongó 
e foi indicado por tal Vereador... Quem fez isso com esse rapaz vai pagar! Eu tô aqui pra julgar 
ninguém... Quem fez isso vai pagar, porque no livro de Deus tem lá embaixo “quem faz aqui, 
aqui mesmo paga”. Então... Tem outras... Que eu não botei no vídeo ainda... Feito o 
“castramóvel”... Castramóvel ele tá igual o disco voador, ele tá voando... Tá lá na Zona Leste o 
castramóvel pra vocês entender... O que o pessoal tá pedindo aqui ao Vereador, pra cadastrar 
os animais pra prorrogar, porque tá chegando pessoas com os animais de rua, Vereador 
Luciano Breno, você que é lá da Zona Leste e atuante lá no bairro, isso aqui eu posso dizer aqui 
na Tribuna. Você não tá nem sabendo... O castramóvel se você for lá hoje, ele está dentro do 
“Fabricão”. “Fabricão” tem um muro alto, se você passar lá... O “Fabricão” pra que é? Pra 
pessoa trabalhar com calçado. O castramóvel tá lá escondido. A comunidade falou pra mim que 
tá levando os animais e disse que num tem mais, é... É... ficha pra escrever a, o... Familiares pra 
castrar os animal. Então foram no Vereador e falaram pra mim. Eu fui lá, eu fui lá, é porque não 
deu tempo de mandar pra Ribamar que tá aqui, o horário aqui é muito pouco aqui nessa 
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Tribuna, mas eu tô com os vídeo aqui amanhã eu vou re... Vou apresentar. Fui lá e denunciei! 
Eles vão tá lá, Vereador Luciano Breno, até sexta-feira, até sexta-feira, mas não pode cadastrar 
os animais... Tem muitos animais de rua, aí primeiramente a prioridade, Vereador Renan, é de 
cadastrar os animais que tá na rua, porque tem animal na rua que o proprietário dá comida a 
ele na porta e ele dorme na rua, você não bota pra dentro de casa e os animais tá sendo 
castrado, é aqueles animaizinhos “poodlezinho”, que o cara tem em casa, vá lá de porte 
pequeno, Vereador Olímpio, que tão sendo cadastrado, mas os que tão na rua tão esquecido. 
Que castramóvel é esse? Eu, como Vereador, que eu descobri ontem... Vou botar o vídeo aqui 
amanhã pra mostrar pra vocês. Porque... tem muitos defensores de animais que defende, mas 
num... Num faz a prática de chegar na rua e dizer “tá lá em Monte Castelo”. Tá lá no “Fabricão” 
pra vocês saber! Vão lá agora, pegue qualquer Vereador aqui dis... De situação... Vá lá, na 
Fábrica do Monte Castelo tá lá. Só no cadastro. Porque diz que cadastrou 250 animal no José 
Pinheiro... O José Pinheiro é grande! Foram pra... Foram pra nem um bairro... Monte Castelo! 
Então vamos... Cadastrar os animais de Monte Castelo, Glória, Jardim Américo, Jardim Europa, 
os animais das pessoas mais carentes que estão nas ruas, foi isso aqui que venho falar hoje. 
Amanhã trago o vídeo que fiz. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Com a palav... Eu passo a palavra pra Secretária, 
a Vereadora Carol, para leitura de justificativa de ausências.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: “Justificativa de Ausência: Venho através desta informar a 
impossibilidade de comparecimento da Vereadora Dona Fátima para a Sessão do dia 14 de 
março de 2023, em virtude de comparecimento ao velório de um morador da comunidade. É... 
Alexandra Alves da Silva, Assessora Parlamentar.”  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido, portanto, a justificativa de ausência da 
Vereadora Dona Fátima. Ainda no Pequeno Expediente, não havendo mais inscrito... Aliás, já... 
vencemos com cinco. Já fecho o Pequeno Expediente, já abro pro Grande Expediente, o 
Vereador Olímpio Oliveira é o próximo inscrito. Abriu... O Vereador Alexandre declinou da, da, 
da fala dele no Pequeno justamente para, para... Nós possamos iniciar a Audiência Pública na 
manhã de hoje.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, os cumprimentos, da mesma forma 
que cumprimento a Vereadora Carol Gomes, cumprimentando assim todos os colegas 
vereadores que se encontram presentes no recinto. Senhor Presidente, eu ouvi atentamente a 
fala do Vereador Waldeny Santana. Eu gostaria, inclusive, de cumprimentá-lo e, também, de 
dizer que foi um discurso muito corajoso: ele, como vereador da bancada de sustentação do 
Prefeito, vir até à Tribuna para elencar os casos de apatia do Governo Municipal em relação aos 
problemas sociais de Campina Grande. Por mais de uma vez, ele falou que se constrangia 
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diante da apatia da atual Administração - e a Administração tem um líder, e o líder é o Prefeito 
Bruno Cunha Lima - ele falando que se constrangia, e falou aqui para todos nós, Vereador Aldo 
Cabral, aniversariante do dia de ontem... de ontem, que eu o felicito, que Deus lhe conceda 
vida longa e produtiva, mas o Vereador Waldeny dizia: “Eu me constranjo com a apatia em 
relação aos moradores de rua.” Ele disse aqui que também se constrangia com a apatia do 
Governo Municipal - e o Governo tem um líder, que é o Prefeito Bruno Cunha Lima - em relação 
às pessoas que não tem onde morar, as pessoas que estão passando fome em Campina Grande. 
Realmente, Vereador Waldeny, Vossa Excelência traz um tema interessante a esta Casa: que 
era para o Governo Municipal ter uma... uma resposta mais efetiva. Não se admite que a nossa 
principal praça de Campina Grande se transforme numa cracolândia como hoje é a Praça 
Clementino Procópio e tantos outros espaços livres de Campina Grande que o cidadão, ele 
encontra dificuldade para caminhar porque é assediado. Ainda no final de semana, eu fui no 
banco... no Banco do Brasil da Avenida 7 de Setembro, Centro de Campina Grande, o coração 
da cidade, você fica com receio de entrar no banco. Diversos usuários de crack na porta do 
banco não é pedindo esmola, é praticamente exigindo algum dinheiro para comprar o crack, e 
esse é um problema social, e quem se habilita para dar uma resposta como as... as entidades de 
caridade de Campina, como ele bem dizia também? Essas entidades, elas, a partir de ontem, 
começaram a nos acionar por telefone falando dos atrasos das subvenções sociais, que não 
receberam ainda o mês de... de... de fevereiro, que não sabem quando vai receber fevereiro e 
se vão receber março, e com contas a pagar, Vereador Anderson, entidades com pensão 
completa. O dependente químico que está ali sendo tratado, ele tem café da manhã, ele tem 
lanche às 10 horas da manhã, ele tem almoço ao meio-dia, lanche às 4 horas da tarde, janta à 
noite e o lanche antes de dormir, água, luz, gás, e a única subvenção que tem, às vezes de R$ 
1.000, de R$ 2.000, de R$ 3.000, da Prefeitura, atrasa. Eu gostaria de aproveitar esses 
momentos finais para registrar que hoje é o Dia Nacional dos Animais, e eu gostaria de me 
dirigir ao Prefeito Bruno Cunha Lima. Prefeito Bruno Cunha Lima, o Senhor mandou uma lei o 
ano passado para esta Casa, e esta lei, no próximo dia 16 de fevereiro, ela estará completando 
1 ano, em que o Senhor gerou a expectativa da destinação de R$ 1 milhão para a construção de 
um hospital público veterinário, R$ 500 mil para construção de um centro de saúde animal e 
reforma e requalificação do Centro de Zoonoses, também R$ 600 mil para a construção de um 
centro de resgate... Tá difícil de falar aqui hoje. A conversa aqui... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu... eu gostaria... de pedir aos vereadores para que 
nós... 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Tem um espaço aqui atrás tão bom de bater papo, né? 
Porque fica complicado, fica... é... atrapalhando o seu raciocínio, e nós estamos falando aqui de 
assuntos relevantes, de tema da ordem do dia da cidade, R$ 600 mil para um centro de resgate 
e reabilitação, de bem-estar animal, R$ 240 mil para convênios com ONGs de proteção animal. 
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Esta lei caducou, não serve mais para nada. Tinha vigência até dezembro de 2022. Uma 
promessa não cumprida, uma expectativa gerada não correspondida. Pois bem: nós temos a 
discussão do orçamento do Município. Praticamente, todo esse recurso é colocado aqui para o 
orçamento de 2023 e, até agora, 0 centavo foi aplicado dos mais de 2 milhões expectados: 0 
centavo aplicado. Então, eu não quero que o Prefeito aqui, acolá, faça proselitismo político com 
o meu nome dizendo que eu sou o tal disso ou sou o tal da causa, eu não quero. Eu quero é 
entrega! Eu quero é que ele entregue o que ele tá prometendo, isso eu quero, porque Campina 
Grande não é uma cidade de idiotas. Campina Grande sabe quem trabalha, sabe quem faz. Essa 
história de mídia social e de você dar impacto em mídia social para ganhar curtidas, 
engajamento, isso não resolve o problema de quem tá na rua, não resolve a fome do povo e 
muito menos resolverá o problema da causa animal em Campina Grande! Tá ali uma guerreira 
ali, de camisa cor-de-rosa, que gasta o que não tem para sustentar animais que deveriam ser 
recolhidos da rua pela Prefeitura de Campina Grande, que não faz, e aí fica sacrificando o 
dinheiro de quem não tem, a saúde! Então, não estou preocupado com esse tipo de 
proselitismo que se faz em ano eleitoral para granjear apoios ou reafirmação de apoios: eu 
estou preocupado é com a entrega! O ano passado, eu cobrei! Infelizmente, 0 centavo foi 
entregue daquilo que foi expectado. Já estamos no final de março e nós temos aí mais de 2,3 
milhões orçamentados, orçados para a causa animal, e eu quero ver esse dinheiro sair do papel. 
Eu quero ver esse dinheiro sair do papel, porque conversa não resolve realidade de nada, não 
resolve os problemas das cidades. Conversa, mídia digital, isso não transforma uma cidade, não 
transforma a realidade. Então, nós vamos continuar cobrando. É um compromisso que eu 
tenho com o povo de Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Obrigado, Vereador Olímpio. O próximo 
inscrito no Grande Expediente, Vereador Janduy. Por questão de ordem, Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Questão de ordem, Presidente. É... Senhor Presidente, é... 
sobre a fala de... do Vereador Olímpio Oliveira, é... nós... é... estamos... é... Vereador Olímpio 
Oliveira sabe que os trâmites, né, as licitações, elas... não... não é do dia para noite que são 
realizadas e são concluídas, né?! Nós sabemos que nós temos uma licitação do... para o Centro 
de Zoonoses, uma... uma... mais de meio milhão de reais, nós temos o... a... o projeto para... 
o... a construção do hospital veterinário, né, que já... já... já tem um terreno, já está sendo... é... 
viabilizado o terreno, nós temos também uma área que nós vamos, se Deus quiser, avançar na 
questão da... do... do... do... do centro de reabilitação, e também, para acomodar os animais de 
grande porte, que é uma área rural onde possa acomodar... A causa animal, Vereador Olímpio 
Oliveira, Sua Excelência sabe que não é uma causa tão fácil de se lidar. Não é só o cão, o gato, a 
cadela e o cachorro: é os animais... as... as carroças... a chipagem. Então, é uma causa que 
envolve muito, e precisa... de conscientização e de pessoas envolvidas e engajadas nesse 
sentido para poder melhorar e tentar viabilizar melhores dias para os animais. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu... é... eu... eu... só.... Como Vossa Excelência 
concluiu, é porque o tempo... o tempo não era propício para essa... até mesmo porque era para 
ter pedido numa... num minuto de... um aparte ao Vereador Olímpio. É, tava no Grande 
Expediente, mas como... Desconsidere. O Vereador Olímpio vai desconsiderar, e nós também, 
até mesmo porque extrapolou o pedido (entendeu?)... O... o... o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, e... somente Vossa Excelência e... e... 
os aplausos a Sua Excelência e à condução do trabalho porque tinha o tempo próprio e eu, com 
certeza, nunca me furtei de conceder aparte a quem quer que seja. Eu acho que os temas 
devem ser... ser debatidos nesta Casa, né?! O problema é que... é... tudo isso que o meu colega 
coloca, e coloca na posição de quem defende... defende o Governo, a gente vem com essas 
expectativas desde o Governo de Romero. Ô licitação difícil da gota de se fazer, porque Romero 
terminou o Governo, não conseguiu concluir essa licitação. Romero gravou um vídeo com... na 
mão dizendo: “Eu estou aqui no sítio que eu vou comprar para abrigar os grandes animais.” Ou 
a licitação é difícil, ou o sítio era caro demais e ainda tão contando o dinheiro pra comprar esse 
sítio. A gente não aguenta mais, a gente não aguenta mais tanta propaganda, tanta mídia 
digital, e nada de entrega, e nada de entrega, é só isso e o dia de se debater isso é hoje, dia 
nacional dos animais. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, com a palavra, no Grande Expediente, o 
Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia a todos, eu queria me furtar das 
saudações até pra que eu possa ganhar tempo, saudar apenas ao Presidente Marinaldo em 
nome de todas as pessoas aqui da Casa, é… eu tinha um objetivo hoje, não sei se vai dar tempo, 
de trazer é… resultados positivos da gestão e apresentar nessa casa, mas eu tenho que fazer 
alguns contrapontos naquilo que foi falado durante essa sessão de hoje. Primeiro ponto, é… eu 
vejo uma falta de discurso nessa manhã, começando pelo vereador líder da oposição, quando 
vem a tribuna, e questiona a resposta de um ofício, enviado pelo Prefeito a essa Casa, a pedido 
de algum vereador, se a resposta não vem o questionamento vem dizendo em bom tom que se 
o Vereador Aldo Cabral, que se foi pedido uma informação e a informação até a presente data 
não chegou, essa é a murmúria, é a reclamação, esse é o choro, que não foi… que foi enviado 
ofício e não chegou a resposta, se a resposta chega aí se questiona porque a resposta chegou 
com a fragilidade de um argumento, vereador Presidente Marinaldo, muito simples, é tão frágil 
e ainda se faz um comentário vereador, olha. A prefeitura, graças a Deus, tá sobrando dinheiro. 
Ao contrário, se a gestão estivesse endividada, estariam aqui certamente fazendo um cavalo de 
batalha, dizendo que era uma administração irresponsável porque tava faltando dinheiro e 
quando se sobra e quando se tem pra investir e se fazer aí se questiona também, talvez seja 
aquela coisa que quanto pior melhor, não se pensa na cidade, não se pensa nas pessoas, não se 
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pensa naqueles que mais necessitam ao contrário disso, era pra vir aqui e dizer obrigado 
prefeito, porque Vossa Excelência enviou a resposta e está dizendo e justificando pra onde vai o 
dinheiro que nós aqui na Câmara aprovamos os seus projetos, mas não, se faz o contrário, mas 
eu não vou é… passar muito tempo falando nisso, porque na realidade pra mim eu já respondi 
ofício de uma requerimento que foi solicitado e a resposta que chega na Câmara respeitando 
Senhor Presidente a essa Casa. Com relação à fala do nosso amigo, o Vereador Rostand Paraíba, 
vereador atuante na Zona Leste, vereador que tem trabalhado em prol daquela comunidade 
que nós conhecemos bem, eu tive o cuidado de buscar informação a respeito do castramóvel, 
porque o castramóvel não está na rua e esse não foi o questionamento do vereador, e mais eu 
queria também passar essa informação pra os colegas vereadores, há uma determinação, uma 
orientação do Ministério Público e o Vereador Janduy sabe disso, que o castramóvel não pode 
ficar em lugar aberto, tem que ficar em lugar fechado dando condições de logísticas para 
operação daquilo que é realizado, então, por essa razão não pode ir pra uma rua, por exemplo, 
não é? Não pode ir pra uma rua, e diante dessa orientação está sendo feito, é tanto que eu 
solicitei ali, vereador, pra Genir Barbosa Ferreira, e eu tive que ceder o espaço anexo da igreja 
pra que eles possam colocar dentro de um anexo da igreja pra poder fazer todo o serviço. Mas 
o vereador faz outro questionamento que é a questão da inscrição, do cadastro, eu vou 
verificar né? Tô tentando aqui falar com Aretuza, pra saber dela o porquê e como é que 
funciona a logística, porque eu confesso, que eu não sei como é que funciona. Pois não, 
Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA (APARTE): Obrigado Vereador Luciano Breno, é… Vereador 
Olímpio, Vereador Rostand, Vereador Pastor Breno sabe e todos que… a causa animal é um 
problema muito sério, né? Não é um problema que vai ser resolvido agora porque tem um 
castramóvel não, o cadastramento ele é feito porque envolve as pessoas, se não envolver as 
pessoas Doutor Olímpio Oliveira, não vai funcionar, nós todos sabemos disso, são mais de 150 
protetoras, todo mundo tem demanda de 100, 200 em áreas de bairros de Campina Grande, 
200 animais, são cães, são gatos e não é um mês vereador Rostand Paraíba, que Vossa 
Excelência tem toda razão de fazer essas cobranças na condição e com suas prerrogativas, mas 
é um trabalho muito lento, Vereador Pila, é um trabalho que envolve as pessoas, que as 
pessoas tenham o antes e o pós, Vereador Olímpio, Vossa Excelência sabe disso, eu conheço a 
situação, eu já contribui pra mais de 10 mil procedimentos e ninguém nem sabe em Campina 
Grande, eu já fiz esse trabalho em parcerias nunca disse a ninguém, tô sendo obrigado a dizer 
hoje pra justificar o tamanho do problema que nós estamos enfrentando não só em Campina 
Grande, mas em todos os municípios do estado da Paraíba, agora Vossa Excelência tem razão. 
Claro, nós temos que avançar, temos que cobrar, acompanhar, agora, que o problema da causa 
animal, Pastor Luciano Breno, não é só do cão, do gato, é das carroças, é dos animais de grande 
porte, é o abrigo pra abrigar esses animais. Então, é uma coisa muito complexa, que merece 
uma discussão ainda maior nessa Casa.  
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O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Eu agradeço ao vereador, eu vou conceder uma parte… só 
um minutinho… ao Vereador Aldo, depois ao Vereador Rostand, mas antes eu queria falar uma 
coisa Senhor Presidente, eu não vejo indiferença nenhuma o governo Bruno Cunha lima em 
razão dos projetos sociais estabelecidos na nossa cidade, prova disso é que o Vereador Aldo 
Cabral, que daqui a pouco vai usar também da fala, ele sabe que no Mutirão se passou 3 dias 
com o… 5 dias com o “Campina bem cuidada”, sabe ele também que existe um programa na 
prefeitura entre tantos, “Mãe de colo”, sabe que existe uma preocupação e aí eu quero fazer 
uma observação, Vereador Janduy, eu tenho uma… um pequeno comércio, num prédio ali na 
praça Clementino Procópio, vai fazer aproximadamente que eu sou proprietário daquele 
prédio, faz 40 anos que eu vejo pessoas ali na Praça Clementino Procópio, servindo aquele local 
muitas vezes de moradia, não existe uma ação compulsória pra que se tire aquelas pessoas dali, 
e mesmo nós somos consciente e qualquer cidadão sabe disso, que mesmo oferecendo ao 
usuário internação, oferecendo ao usuário uma casa de passagem, oferecendo ao usuário um 
local adequado pra um tratamento, eles não querem e não existe uma forma obrigatória de 
triá-los a todo custo, de toda maneira, não existe, então, é uma dificuldade não apenas de 
Campina Grande. São Paulo, por exemplo, tentaram se fazer de forma compulsória tirar 
aquelas pessoas ali da cracolândia, e hoje o centro de São Paulo inteiro, a praça da República 
hoje ninguém consegue andar, com fezes, com mijo, pessoas que estão lá se drogando porque 
ao invés de quando tentaram tirar ali daquele local centralizado eles se espalharam e estão em 
toda São Paulo. Então, assim, existe duas coisas que a gente precisa fazer o divisor, existe a 
dificuldade e problemática do usuário existe, mas não existe diferença nenhuma em relação a 
gestão porque isso não é uma dificuldade antiga, tá querendo se pegar todas as dificuldades 
que se vem arrastando ao longo do tempo, e colocando e jogando em cima da gestão atual, né? 
Porque chegar aqui e dizer que o Prefeito Romero ele é um Prefeito que não cuidou da cidade, 
vai pra rua e pergunta pras pessoas, é mais de 80% de aprovação na gestão do Prefeito Romero 
Rodrigues, agora, dizer que se tudo… que tudo é possível de se fazer em 4 ou em 8 anos, então,  
não tem como se fazer, né? Não tem como se trazer resposta pra tudo o que se pede, e além 
do mais precisa se fazer uma fala na qual as pessoas tenham um entendimento daquilo de que 
de fato está acontecendo, então eu não vejo indiferença nenhuma do governo, o governo tem 
trabalhado… Só pra concluir, Excelência. Inclusive, Excelência, em relação à subvenção, nós 
lembramos bem de um passado bem recente, onde nós ficávamos aqui peregrinando, nera? 
Todo ano renovando diferentemente dessa gestão, que nós votamos aqui, as subvenções estão 
sendo pagas, estão sendo repassadas melhor dizendo que não é um pagamento, estão sendo 
repassadas, se houve algum atraso de fevereiro, né? Eu acho que nós estamos praticamente no 
início de março, a gente entende que é e aí deixar bem claro que todas as instituições elas não 
são, a prefeitura não é obrigada a sustentá-las, mas ajudá-las. E, isso a prefeitura tem feito. 
Porque há de se entender, quando se fala que a… aquela instituição ela não está pagando seus 
compromissos há de se entender que a prefeitura tem compromisso de pagar todas as 
despesas daquela instituição.  E não é assim! A prefeitura ajuda a mantê-la com compromisso, 
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com responsabilidade, aumentando inclusive um número de instituições na última lei que nos 
voltamos. Eu não sei se é possível… o vereador presidente. Aldo pediu um aparte. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, um minuto para o Vereador Aldo e um 
minuto para o Vereador Alexandre. Não, o Vereador Rostand Paraíba.  E Vossa Excelência tem 
dois minutos para concluir logo após. Vereador Aldo Cabral que foi o aniversariando, 
aniversariante de ontem. E aproveita a oportunidade, assim como fez o Vereador Olímpio, para 
lhe parabenizar também aqui na sessão de hoje. Já o fiz nas redes sociais, mas você inclusive 
deu uma tratada no cabelo, fez… colocou uns botox que melhorou até. Ficou mais novo, mas é 
isso aí Aldo. Mas que Deus continue lhe abençoando sempre. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Obrigado, Senhor Presidente, muito obrigado a todos os 
vereadores que colocaram mensagem pedindo saúde e felicidade pra mim. Eu que passei um 
problema muito grande, Luciano Breno, de pandemia, de… passei treze dias internado com 
Covid e graças a Deus escapei. Só tenho a agradecer a Deus, a todos os colegas vereador e 
todas as colegas vereadoras que se lembraram desse humilde colega Vereador Aldo Cabral. E 
quero também agradecer a Vossa Excelência, Pastor Breno, que traz um assunto importante de 
prestar contas de vários serviços. E a todos os vereadores que também cobra e cobra com 
razão, mas Vossa Excelência traz uma pauta muito importante. Eu também quero agradecer, 
Rostand, ao prefeito por ter levado Campina Grande… "Campina bem-cuidada" para o Bairro do 
Mutirão. Como bem falou o Pastor Breno, Rui foi lá. Testemunha. Viu muito serviço bem 
atendido, o Vereador Janduy também foi lá.  A Vereadora Carol Gomes foi lá, viu também. 
Vereador Waldeny Santana esteve lá. Vários vereadores teve lá. Alexandre do Sindicato eu não 
sei se foi. É que o tempo dele é muito grande e ele não tem muito tempo de ir, mas… não você 
não atrapalha não, você só faz ajudar. Você é de casa. Aí, Pastor Breno, só tenho a agradecer ao 
prefeito. Em outra oportunidade vou trazer os dados. Foi mais de 8.000 atendimentos lá no 
Mutirão. Mail de 8.000. Moro lá há 30 anos. Ninguém nunca viu uma ação daquela, vereador 
Rostand. Tenho certeza, se Vossa Excelência, pedir ao prefeito, pedir a bancada, que vá para o 
seu bairro a gente vai também. O Castramóvel tava lá marcando toda a cirurgia. Marcando, 
marcando e agendando. Que é o procedimento… é como bem falou o vereador Breno, não se 
pode fazer uma cirurgia no tempo aberto. Porque vai passar por vários exames, passar pelo 
médico, e então tem que ser agendar mesmo. Jô sabe disso. Como é que funciona. Não se pode 
se fazer uma cirurgia no momento de sol quente, de qualquer canto. É agendado, marcado o 
dia. Mas aí iremos trazer esse tema em outros momentos. Muito obrigado, Luciano, pelo o 
aparte, Senhor Presidente e todos os colega vereador. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Rostand. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Vereador Breno, eu acho que é falta de comunicação. 
Não tô falando aqui mal de gestor nenhum. Não tô falando mal de gestor. Eu tô falando o que a 
comunidade procura o vereador da comunidade. Eu sou vereador da comunidade, então eles 
vêm a mim.  O castramóvel tá no Fabricão do jeito que eu falei ao vereador. Que ele... ele 
também é do meu bairro, era atuante lá na Zona Leste também. Que a Zona Leste é uma cidade 
grande dentro de Campina Grande. O que eu vim falar aqui é que chega as pessoas… você 
quando bota uma coisa nas suas redes sociais, tem pessoas que não vê não. E quando sai de 
boca em boca "o castramóvel tá lá no Fabricão" o cara vai levar seu cachorrinho, seu cão vira-
lata de rua para fazer um cadastro. E quando ele chegar lá ele é barrado. Ele vai pensar o quê? 
É falta de comunicação ou não é, vereador? Então eu pedi o quê? Eu pedi pra prorrogar o 
cadastro. Prorrogar o cadastro. Você, qualquer Vereador aqui, vai lá no Fabricão que tá lá o 
castramóvel. Agora que chegou aqui que o castramóvel tem tá num canto escondido? Não, 
para mim eu acho que não. Porque o castramóvel é uma UTI. O cara opera aí dentro de uma 
UTI na rua. Não tem problema. Quem tá lá é o médico e o animal. Não tá multidão de gente lá 
dentro. Então para mim dizer que o Ministério Público tem que botar o castramóvel num 
cantinho escondido, vai lá que tá detrás do muro lá. Que você não sabe que o castramóvel tá lá 
não. É isso que eu vim falar aqui. Falta de comunicação. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Obrigado, Vereador Aldo Cabral, Vereador Rostand 
Paraíba. Só concluindo, Senhor Presidente, o objetivo nosso nessa manhã seria trazer a 
informação e agradecer ao prefeito Bruno Cunha Lima pela construção e inauguração da ponte 
da Rua Maria Gomes Carneiro, né? No bairro do Tambor e Jardim Paulistano. E nós não tivemos 
tempo de dizer isso, mas não é apenas uma ponte é acessibilidade, é o acesso às pessoas, é a 
mudança da vida daquelas pessoas, do bairro, inclusive da Assis Chateaubriand. Mas nós vamos 
trazer esses assuntos. Eu queria só que Ribamar colocasse aquela imagem que eu te mandei, 
Ribamar. Que eu também traria nessa manhã. Enquanto nos estamos conversando aqui… não 
sei se dá pra ampliar, Ribamar, essas são as ações da educação. Que amanhã eu trarei aqui para 
conhecimento daqueles que não tem. E para aqueles que já sabem, né? Reafirmar o 
compromisso dessa gestão com a educação, com a cidade, com os que estão na rua. Com os 
animais na compra do castramóvel, agilizando, fazendo, trabalhando e mostrando para que 
veio trazendo à cidade melhoria, mostrando a cidade como se administra e trazendo uma visão 
diferente de administrar. Muito obrigado, senhor presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, dando prosseguimento não havendo mais 
inscrito, encerramos o Grande Expediente, de pronto já abrimos a Ordem do Dia, não há 
matéria para ordem dia. Não hoje, mas amanhã, amanhã nós… amanhã nós…lembramos nós 
temos sessão especial também. Mas também quero… amanhã é doença raras de Vossa 
Excelência. Então a sessão de autoria do vereador Olímpio Oliveira. Então encerramos a ordem 
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do dia. Abrimos Explicação Pessoal. Está inscrito a Vereadora Jô Oliveira na Explicação Pessoal. 
Ela vai usar um minuto. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Dois minutos então. Bom dia a todas as pessoas que 
acompanham essa sessão nesse momento, seja de forma virtual, presencial aqui, inclusive as 
pessoas que estão aguardando para que a gente possa fazer o debate sobre a empresa 
Coteminas aqui na cidade de Campina Grande. E em nome disso queria saudar José Coelho aqui 
representante da Central dos Trabalhadores do Brasil- CTB. E de forma muito rápida, por isso 
que eu pedi esse momento para Explicações Pessoais, a gente não poderia não registrar nessa 
data, 14 de março, cinco anos do silenciamento de Marielle Franco. É importante que a gente 
fale sobre isso. Nós temos uma série de atividades ao longo do país relembrando essa data. 
Mas antes de qualquer coisa nós estamos falando de um espaço de parlamento, sobre uma 
mulher parlamentar que foi silenciada no ato de suas atividades. Então é importante que a 
gente registre isso. É importante sempre lembrar que quando as mulheres chegam na política 
elas também não estão livres dos processos de violência que a gente enfrenta país afora. 
Semana passada eu falei sobre a presidente da Câmara de Juazeiro do Norte que foi 
assassinada por feminicídio. Hoje nós estamos falando de cinco anos do silenciamento de 
Marielle Franco, porque inclusive ela investigava coisas muito sérias que envolviam a cidade do 
Rio de Janeiro. E é sempre um momento de reflexão para que a gente coloque que quando nós 
estamos na política nós representamos uma ameaça. Mas isso não é motivo suficiente para que 
nós sejamos silenciadas, para que nós sejamos interrompidos e nós continuaremos essa luta, 
fazendo esse pedido de justiça por Marielle e por todas as mulheres que se colocam no 
ambiente da política, se colocam na linha de frente e não se intimidam com esse ambiente de 
violência em que nós experimentamos todo tempo e estamos aqui a todo o tempo para 
reforçar. Também queria agradecer a visita que nós recebemos a pouco no nosso gabinete de 
Eneida Maracajá, de Evanilson Dias e também de Gabriela do Ó, inclusive sobre uma lei 
aprovada por essa Casa reconhecendo os patronos do museu da cidade de Campina Grande. 
Então agradecer aqui ao momento em que nós podemos falar sobre quem faz a história, mas 
também cobrar, cobrar a justiça por aqueles que estão a todo tempo fazendo os 
enfrentamentos na nossa sociedade. Muito obrigada, Senhor Presidente.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, como…conforme eu tinha anunciado para 
que amanhã nós votasse alguns projetos que estão em pauta para serem votados, então por 
conta da audiência muito importante também amanhã que trata das doenças raras de autoria 
do vereador Olímpio, nós deixamos a pauta para votarmos na quinta-feira. Então convido a 
todos para amanhã para a audiência pública que vamos tratar de doença rara. E aos vereadores 
para na quinta-feira nós votarmos os projetos que estão em pauta para serem votados. Então, 
já finalizo a sessão, convidando a todos para a sessão de amanhã e daqui a dois minutos nós 
iniciaremos com audiências públicas. Dois minutos! 
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